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Europaudvalgets sekretariat

Til

udvalgets medlemmer og stedfortrædere

Beslutningsreferat fra COSAC-formandsmøde 

den 19. februar i Dublin

Til udvalgets orientering vedlægges beslutningsreferat fra det COSAC-

formands- og arbejdsgruppemøde, der fandt sted i Dublin den 19. februar 

2004. 

Udvalgsformanden vil afrapportere fra COSAC-mødet på europaudvalgsm ø-

det fredag den 27. februar 2004. 

Med venlig hilsen

Peter Juul Larsen
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COSAC-formands- og arbejdsgruppemøde, Dublin, 19. februar 2004

Beslutningsreferat

Formændene for de nationale parlamenters Europaudvalg i medlemslandene, de kommende 

medlemslande og ansøgerlandene samt Europa-Parlamentet mødtes i Dublin til drøftelse af 

følgende punkter:

1.    Redegørelse fra den irske Europaminister

Europaministeren gav en redegørelse om de irske prioriteringer under formandskabet herun-

der om forhandlingssituationen vedrørende forfatningstraktaten. Det irske formandskab læg-

ger meget vægt på  åbenhed og oplyste i den forbindelse, at man vil arrangere et to -dages se-

minar (”Communicating Europa”), som dels har karakter af et uformelt ministermøde, dels et 

møde med offentligheden, NGO´er m. fl. På dansk foranledning blev det  besluttet, at CO-

SAC  kan deltage under den åbne  del (2. dagen) ved Troikaen og COSAC-sekreteriatet.

2. Forberedelse af COSAC-mødet den 18. – 20. maj 2004 

Det blev besluttet, at følgende punkter optages på dagsordenen på COSAC  -mødet:
- Lissabon-processen.
- Regional parlamentarisk deltagelse i COSAC-møder. Formandskabet og COSAC-

sekretariatet fremlægger forslag.
- Revisionsretten og den nationale gennemførelse af EU´s budget.

- Amsterdamtraktatens protokol om nationale parlamenter og kontrollen af subsidiaritet i 
forfatningstraktaten.

- Vedtagelse af et forslag fra UK om, at dagsordener til Troikamøder og referater heraf sen-

des til COSAC-deltagerne.
- Tolkning af COSAC-møder. Der vil blive tolket til alle sprog ved det kommende COSAC-

møde, men det overvejes, hvorledes den fremtidige tolkning skal være. COSAC-
sekretariatet udsender et spørgeskema.

Desuden vil COSAC-sekretariatet udarbejde forslag om, hvorledes den parlamentariske kon-
trol med Europol (Parlapol) og  Euro-Middelhavsforsamlingen kan behandles i COSAC.
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4.    Europauge/dag

Det litauerske Europaudvalg foreslog, at der holdes en europæisk uge i parlamenterne fra 1. –
9. maj 2004 eller en Europadag den 9. maj. Der skal så i ugen eller i dagene omkring den 9. 

maj (der er en søndag) være samtidige debatter om et EU-relevant emne i parlamenterne. Som  
forslag til emne blev nævnt: Forfatningstraktaten, Lissabon-processen eller det nye udvidede 
Europa. Det blev besluttet, at parlamenterne meddeler deres holdning til formandskabet 

og/eller COSAC-sekretartatet.

5.    COSAC-sekretariatet

Det blev besluttet, at der i henhold til beslutningerne i Rom på sidste formandsmøde etabl e-
res en ny hjemmeside for COSAC-sekretariatet. Det franske Senat har givet tilsagn om at 

overføre hjemmesiden til COSAC-sekretariatet. Folketinget vil være behjælpelig med etable-
ringen af den nye hjemmeside.

6.    Formandskabets konklusion

Det blev besluttet, at formandskabet udsender en udtalelse om behovet for at færdiggøre for-

handlingerne om forfatningstraktaten inden juni i år.




